

Týnecký zpravodaj

Občasník obcí Hrochův Týnec, Stičany,
Blížňovice, Blansko a Skalice



Číslo 32
Říjen 2006

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych Vás seznámil s akcemi, které se uskutečnily v naší obci a místních částech v tomto volebním období, a s akcemi, které jsou plánované do budoucna.

Jistě si většina z Vás všimla, že se podařilo zhotovit nové chodníky v Riegrově ulici, Smetanově ulici a částečně též ve Stičanech. Důstojnější podobu získalo též veřejné prostranství před obecním úřadem. Dále se postupně budují chodníky v lokalitě Za Zámkem.

Pro Vaši informaci ohledně výstavby rodinných domků v lokalitě Za Zámkem je v současné době postaveno 9 rodinných domů a dalších 6 se nyní staví. U příjezdové komunikace bylo zhotoveno veřejné osvětlení.

Chtěl bych Vás informovat, jak je to s vrácením dotace, která byla poskytnuta na zhotovení inženýrských sítí, a penále. Vzhledem k nedodržení termínu kolaudace inženýrských sítí bylo rozhodnuto o povinnosti obce vrátit státu dotaci ve výši 4,72 mil. Kč a předepsáno penále ve výši 1,6 mil. Kč. V současné době obec podle splátkového kalendáře splatila částku 1,3 mil. Kč. Po jednání na různých úrovních se podařilo, že obci bylo prozatím odpuštěno vrácení částky 1,02 mil. Kč. Další jednání dále probíhají a věříme, že budou úspěšná a obec nebude muset žádné peníze vrátet. Pokud budou tato jednání úspěšná, bude se obci lehčeji dýchat a již zaplacené splátky budou obci vráceny zpět.

Dále bych Vás chtěl seznámil s dalšími akcemi v obci. Postupně provádíme plynofikaci obecních bytů. Byla provedena rekonstrukce střechy na ZUŠ. Jednou z velkých akcí byla plynofikace a rekonstrukce hlavních rozvodů vody v mateřské škole v hodnotě téměř 2 mil. Kč v červenci a srpnu letošního roku. Dovolte mi, abych touto cestou poděkoval firmě, která tyto práce provedla, a v neposlední řadě zaměstnancům MŠ i některým rodičům, kteří se na této náročné akci podíleli.

Dále byla provedena rozsáhlá rekonstrukce střechy na faře, rekonstrukce střechy na hřbitovní kapli a na márnici. Na hřbitovní kapli byla též provedena nová fasáda a oprava schodů.

Přestože končí volební období, snažíme se pokračovat v různých akcích plánovaných na příští rok. Je zpracována projektová dokumentace na kanalizační přípojku v lokalitě Páleník, projektová dokumentace na vodovodní přípojku obytných domů ve statku a projektová dokumentace na plynofikaci obytného domu u zámku. Dále je rozpracována projektová dokumentace křižovatky pro napojení lokality Za Zámkem na silnici I. třídy. Zpracovává se projektová dokumentace na vyřešení přechodu přes silnici I. třídy u obecního úřadu. Dále je rozpracována projektová dokumentace na protipovodňová opatření v ulici Obicka, která je hrazena z prostředků Pardubického kraje. Dále se připravuje dokumentace na protipovodňová opatření v Hrochově Týnci pod splavem, v ulici Na Hlásce a ve Stičanech. Největší investiční akcí pro příští roky je výstavba čistírny odpadních vod v hodnotě téměř 60 mil. Kč, která by měla být postavena do konce roku 2010. Záleží ovšem na tom, zda budou poskytnuty prostředky z EU. Pokud se finance z EU nedostanou, bude celý problém řešit stát.

Dále se počítá s opravou a zateplením obecních bytů, opravou místních komunikací, opravou chodníků, obnovou oplocení školního hřiště, opravou plotů u DPS. Toto jsou jen opravy a úpravy, které nás nejvíce bolí. Počítáme samozřejmě i s vybavením alespoň jednoho dětského hřiště zařízením odpovídajícím současným předpisům.

Toto jsou hlavní akce pro následující roky. Z tohoto výčtu akcí jistě vidíte, že se obec snaží pokračovat v započaté práci pro zlepšení a zkrášlení podmínek pro život občanů obce. Vzhledem k tomu, že volební období končí, chtěl bych Vám poděkovat za Vaši spolupráci, podněty a návrhy ke zlepšení situace v obci. Samozřejmě se všechno k úplné spokojenosti všech občanů nepovedlo, ale přesto se domnívám, že prostředí v obci se postupně zlepšuje.

Závěrem mi dovoluji, abych Vás pozval ke komunálním volbám a požádal Vás, abyste vybírali do zastupitelstva obce takové kandidáty, kteří budou mít zájem po celé následující volební období pracovat ve prospěch obce a Vás všech.

Miloslav Besperát, starosta obce

KDU - ČSL

Vážení spoluobčané,

opět se přiblížily volby do obecního zastupitelstva. V minulém volebním období byly splněny skoro všechny body našeho volebního programu a myslíme si, že naši zastupitelé zodpovědně pracovali pro rozvoj obce.

I do nastávajícího volebního období Vám nabízíme kandidátku, která je složena z důvěryhodných, přemýšlivých a pracovitých lidí. Tito kandidáti jsou připraveni hledat ta neoptimálnější řešení z Vašich podnětů tak, aby se Hrochův Týnec, Stičany, Blížňovice, Blansko a Skalice dále rozvíjely.

PŘÍZIVCI A VOLEBNÍ KANDIDÁTI ODS

Vážení občané Hrochova Týnce, Stičan, Blanska, Skalice a Blížňovic.

Opět přichází nové volební období a Vy budete volit své členy do zastupitelstva obce. V minulosti jsme všichni měli možnost se seznámit s různými volebními programy a také hlavně sliby. Také nyní nám budou různé politické strany a seskupení předkládat své volební programy a také hodnotit, co bylo a nebylo učiněno pro obec a její občany. Ale každý občan sám nejlépe může posoudit, co se zde změnilo k lepšímu a bohužel i k horšímu. My občané si vlastně chod obce financujeme ze svého. Platíme daně a různé poplatky: hřbitovní poplatky, poplatky ze psů, svoz komunálního odpadu, nájmy atd. Zajišťuje obecní úřad s milionovými finančními prostředky i se svými dobře placenými zaměstnanci nám občanům spokojený život v obci? Příznivcům občansko demokratické společnosti vadí nejvíce ztráta kulturního domu, koupaliště a v neposlední řadě kina. Obec a okolí se tímto stává místem bez společenského a kulturního života. Stejně nám tak vadí nedomyšlená megalomanská investiční akce - výstavba rodinných domů Za Zámkem. Tato akce nás stála velké finanční ztráty a pokutu 1. 600 000 Kč. Existuje mnoho důkazů o tom, že našim zástupcům v Obecním zastupitelstvu se nepodařilo tyto věci změnit a prosadit návrhy vlastní. Jako kandidáti za ODS jsme připraveni spolupracovat se všemi, kteří chtějí hájit zájmy Vás, občanů. Nabídnout seriózní, zodpovědnou, aktivní činnost v zastupitelstvu ve prospěch občanů, při respektování zásad rovnosti všech. Právě odmítnutím „politikaření“ a vytváření účelových vlivných koalic v zastupitelstvu je podle našeho názoru cesta, jak vylepšit život v obci a okolí. Není lepší místo zbytečných a neuvážených investic se více soustředit na potřeby, po kterých občané volají?

MÝCH 11 LET ŽIVOTA V HROCHOVĚ TÝNCI

Být občankou Hrochova Týnce jsem se společně se svým manželem rozhodla přesně před 11 lety. V té době jsme hledali bydlení a nabízený byt k prodeji na sídlišti v obci Hrochův Týnec se jevil jako naprosto ideální. Obec splňovala naše veškeré požadavky, které jsme si kladli – dostupnost do Pardubic, kde oba pracujeme, školní zařízení, lékaře a také kulturní zázemí. Byl tu fungující kulturní dům, kino, předpokládali jsme možnost koupání v místním koupališti. Když padlo rozhodnutí o stavbě rodinných domků v lokalitě Za Zámkem, patřili jsme mezi zájemce a měli jsme strach, abychom byli do pořadníku, vzhledem k velkému počtu zájemců, zařazeni. To je ale minulost.

Jak vidím Hrochův Týnec dnes?

Záměr výstavby rodinných domků byl obsažen již ve Směrném územním plánu obce, který byl projednáván v březnu 1998. Konkrétnější záměr bytové výstavby pochází z roku 2002. Nechci se vyjadřovat ke všem problémům, které tuto stavbu provázely. Každopádně, jak konstatoval Kontrolní výbor Zastupitelstva obce Hrochův Týnec - příprava a organizace

této stavby byla naprosto nedostatečná, neprofesionální a nemohla přinést očekávaný výsledek, tj. uspokojení občanů v otázce bydlení.

To je slovní vyjádření a co to pro nás znamená v praxi?

Obec je povinna vrátit celou poskytnutou státní dotaci ve výši 4 720 000 Kč, penále bylo vypočteno na částku 3 119 920 Kč. Na základě odvolání současného starosty proti tomuto výměru vydalo ministerstvo financí rozhodnutí, že promíjí penále ve výši 3 119 920 Kč, ale nepromíjí odvod dotace a dosud nevyměřený dopočet penále ve výši 1 600 080 Kč! Cena pozemků Za Zámkem se vyšplhala do výše 650 Kč/m². Aby mohla výstavba začít, ZO rozhodlo cenu pozemků snížit, ale ne natolik, aby byla konkurenceschopná v porovnání s cenami pozemků podobných lokalit.

Bydlení jsme vyřešili sami, po domě jsme toužili, tak jsme si ho koupili. Otázkou zůstávají další body, které byly pro nás tak důležité na počátku. Máme syna, proto se nás dotýká úroveň školství. O odvolání

ředitele základní školy bylo napsáno již mnoho. Nyní očekáváme změny, které přinese nově zvolená ředitelka školy. Doufám, že situace může být jen lepší. Vystupují však další problémy.

Vzhledem k velkému počtu dětí a mladistvých naprosto postrádám funkční dětská hřiště s houpačkami a průlezkami, které by splňovaly požadavky EU. Všichni se pohoršujeme nad mládeží, trávící svůj volný čas před obecním úřadem. Kde se ale vlastně mají scházet? Máme zde udržované a fungující fotbalové hřiště. Kde se ale dá jezdit na skateboardu, in-line bruslích a na kolech? Každý z nás má o ideálních sportovištích asi úplně jinou představu. Víme vůbec, co chtějí ti, pro něž mají být určeny? Není nutné žít jen velkými projekty, komplexními řešeními, urbanistickými studiemi. Ty si díky vracení dotace a penále a nutnosti vybudování čističky odpadních vod ani nemůžeme dovolit. Na stavbu ČOV bude využita dotace, ta však nebude 100% a bude nutné zbytek peněz najít v rozpočtu města.

Jedno zastupitelstvo končí, vládu převezmou nově zvolení zastupitelé již letos na podzim.

Je teď na každém z nás správně si zdůvodnit, koho budeme volit. Vždyť tito lidé nás budou zastupovat po dobu čtyř let.

Za poslední dva roky se mnohé zlepšilo (podrobněji budou jistě informovat současní zastupitelé), na spoustu se ale zapomělo.

Abych nebyla jen pasivní kritičkou, kandiduji v letošním roce společně se stejně smýšlejícími obyvatelkami Hrochova Týnce do Zastupitelstva obce Hrochův Týnec. Pokusím se svými znalostmi a zkušenostmi dopomoci již i mému Hrochovu Týnci začít se vracet mezi města, ve kterých se všem dobře žije, nemusí se stydět za svůj vzhled a kde se opět budou uchazeči o bydlení v RD Za Zámekem bát, aby se na ně dostala, vzhledem k velkému počtu zájemců, v pořadí řada.

Jarmila Násadová

MO ČSSD

Naši spoluobčané se často pozastavují nad tím, proč naše obec po všech stránkách zaostává za podobnými obcemi v okolí. Zanedbané místní komunikace, chodníky, veřejná prostranství, neexistující důstojné kulturní zařízení a několik dalších věcí.

Starosta Hrochova Týnce v předminulém zpravodaji vyjádřil obavy, že ani v příštích letech k výraznému zlepšení nedojde, protože se obec potýká s velkými finančními problémy. Téměř 6 000 000 Kč, které se musí vrátit do státní pokladny, protože nebyl dodržen termín kolaudace ing. sítí Za Zámekem, jistě není maličkost, přitom stačilo požádat o prodloužení termínu kolaudace, to se však nestalo. Tento případ a zadlužení je jenom jedním z mnoha, kdy zapříčiněním minulých představitelů obce došlo ke značným ztrátám, ať už to bylo opakované prodávání dřeva kupci, který nikdy nezaplatil, čímž obec přišla cca 400 000 Kč, nebo prodej nákupního střediska, kde je dlužná částka téměř 1 000 000 Kč, kterou představitel obce včas neurgovali a došlo tak k jejímu promlčení. Nejzávažnější a nepochopitelný ale zůstává případ, kdy tehdejší zastupitelé a představitelé obce rozhodli o založení lesní společnosti a za podmínek pro obec velmi nevýhodných prakticky „věnovali“ obecní majetek v hodnotě několik desítek milionů korun (lesy) Dr. Waldsteinovi. Při rozumném hospodaření mohl být výtěžek z lesů každoročně významným doplněním rozpočtu.

Dalším případem, který může být ukázkou, jak se s prostředky obce „hospodařilo“, byla rekonstrukce elektriny v DPS. Z prostředků obce sehradily faktury za práce, které vůbec nebyly provedeny nebo byly předraženy. Škoda pro obec – cca 400 000 Kč.

Nemáme bohužel přístup k potřebným dokladům. Domníváme se ale, že občané mají právo být o všech těchto skutečnostech podrobně informováni. Pomůže jim v rozhodování o tom, komu svěří v komunálních volbách do rukou vládu své obce.

Vyzýváme proto zastupitelstvo a odpovědné představitele obce, aby tak učinili.

MO KSČM

Místní organizace KSČM zve své příznivce a členy k volbám do zastupitelstva OÚ Hrochův Týnec, aby svou volbou projeví svůj názor na dění nejen v obci, ale i v naší republice na aktuální problémy. I volbou v naší obci můžeme reagovat na existenční nejistotu, morální pokles a zbídačování většiny našich obyvatel v zájmu bezohledných „hrabošů“, kteří nás vehementně ohlupují ve všech dobře placených médiích a z členů naší strany vytváří nepřátele společnosti, ba i teroristický spolek, jen aby odvrátili pozornost od vlastních zločinů a lží. Nenechte se přitlačít k zemi, volte komunisty.

Pionýrská skupina Mladá Garda Hrochův Týnec



Romantika na táborech roku 06

Po počáteční touze naší skupiny – připravit tři táborově běhy a z toho jednu vodáckou výpravu na Lužnici jsme museli trochu ubrat, neboť vodácká výprava byla finančně dost náročná a nepodařilo se získat potřebný počet účastníků, a tak jsme připravili jen dva suchozemské tábory v Sebranicích u Poličky a v Suchém Dole u Broumovských stěn.

Sebranický běh vedl ing. Jan Skaloš a s ním dvanáctičlenný personál, starali se o 40 dětských účastníků, Suchdolský tábor vedla Mirka Rabasová s šestnáctičlenným týmem vedoucích a instruktorů a s šedesátičlenným týmem dětských účastníků.

Oba tábory nastoupily svoje táboření 5. srpna do deštivých dnů (v Sebranicích se třetí den uvažovalo o vyklizení a zrušení tábora kvůli rozvodněnému potoku), ale nakonec všichni vytrvali a tábory jsme opustili podle plánu.

Jak to na našich táborech bývá, připravuje se vždy náročná celotáborová hra snad již půl roku před zahájením a oba kolektivy vedoucích a instruktorů tábora se opět překonávaly v nápadech a potřebných improvizacích, takže naše dětské svěřence tábor bavil, projevílo se to i v tom, že nedošlo ani k jednomu předčasnému odjezdu domů.

Na tísnivý dojem z deštivých a chladných dnů měla obě tábořiště účinnou zbraň – Sebranické tábořiště se těšilo z dobrého vztahu s obecním úřadem, který jim v nejkritičtější deštivém období zajistil pobyt i přesání v sebranické sokolovně, nemluvě o možnosti vysprchování v sokolovně.

Suchdolské tábořiště bylo naproti tomu vybaveno hangárem a rozlehlou klubovnou, kde se deštivé počasí dalo bez nesnází překonat.

I do primitivních podmínek táborů proniká elektronika a internet - na Sebranicích to byly asi tři kufříkové počítače s možností připojení na internet, nemluvě o elektronických fotoaparátech a o vypalovačce, ze které měli táborníci si možnost odvézt táborovou fotodokumentaci na CD – disku domů.

A k tomu přibýly i videozáznamy z prvních a posledních táborových dnů.

I suchdolští vedoucí mají nyní k dispozici CD – disk plný krásných fotografií z tábora. Všechny nosiče táborových vzpomínek jsou k dispozici ve skupinové dokumentaci v klubovně PS.

Závěrem bych chtěl poděkovat celému kolektivu táborových pracovníků, kteří neváhají obětavě a zdarma svůj čas věnovat práci s dětmi na táborech a vytvářet si tak mezi sebou a mezi dětmi mnoho pěkných vztahů a vzpomínek i na tak propřesný letošní tábor.

Zapsal Mlíka

INFORMACE O FOTBALOVÉM ODDÍLE TATRAN HROCHŮV TÝNEC

Do nového ročníku 2006-2007 vstoupil oddíl s podstatnými změnami. Po několika letech ukončil na svou žádost trenérskou činnost u oddílu Břetislav Zahálka a jeho místo zaujal nový trenér z Hrochova Týnce Jiří Dus.

Také hráčský kádr se radikálně změnil. Hostování v oddíle ukončilo 5 zkušených hráčů základní sestavy a nemůžeme počítat také s dalšími dvěma, kteří jsou mimo republiku. Novými posilami jsou odchovanci, kteří hráli za AFK Chrudim, Vojtěch Horáček a Martin Huňáček, z dorostu přešel Josef Douđa. Možnost prosadit se do hráčského kádru dostali všichni hráči, kteří jsou registrováni, protože do soutěže nebylo kvůli počtu hráčů přihlášeno družstvo „B“.

Příprava byla zahájena 11. července a družstvo trénuje 2x týdně. V přípravě byl odehrány 4 zápasy.

Z důvodu podstatných změn v hráčském kádru jsme v nové sezóně nemohli počítat s mimořádnými úspěchy. Cílem bylo konsolidovat hráčský kádr z domácích hráčů. Již výsledky přípravných zápasů naznačily, že to nebude lehké, a dosavadní výsledky tomu nasvědčují. Lze jen doufat, že si hráči udrží chuť do tréninku a hry a zlepšení se dostaví. Je třeba se pokusit o záchranu v soutěži.

Dorostenecké družstvo nelze stále pro malý zájem hráčů sestavit. Družstvo žáků začalo podstatně lépe než v minulé sezóně a hraje se střídavými úspěchy. Přislíbem pro budoucnost fotbalu v obci jsou elévové, kteří druhým rokem hrají okresní soutěž. Na nich je nejlépe vidět, že soustavná práce a chuť přináší výsledky.

Chtěli bychom vyzvat všechny příznivce fotbalu, hlavně bývalé hráče, aby pomohli vést mládežnická družstva a zajišťovat pořádání zápasů.

Ing. Vojtěch Hamáček - za fotbalový oddíl

Dne 28. září 2006 oslavil 60. narozeniny dlouholetý funkcionář a člen Zastupitelstva obce pan **František Malý**. K tomuto významnému životnímu jubileu mu přejí vše nejlepší a hodně zdraví, štěstí a úspěchů, jak v osobním, tak i ve společenském životě

všichni kamarádi a výbor TJ Tatrany.

◆ Zpravodaj povolen a registrován pod č. j. 62/R-1234/99 ◆ Vydává Obecní úřad Hrochův Týnec ◆

◆ Za Vaše příspěvky srdečně děkujeme ◆

Sazba a grafická úprava: Stanislav Štěpán - Počítačová grafika, 538 63 Chroustovice 200, e-mail: stan.stepan@centrum.cz